Балтачева В.В.

Обществознание
Тема: «Семья и быт»

10 класс

Цели урока:

В ходе работы над заданиями вы сможете получить представление по теме «Семья и быт» 
Инструкция по выполнению заданий
1. Познакомьтесь с планом урока:

1) понятие «семья»;
2) функции семьи;
3) семья в современном обществе;

4) бытовые отношения
Для выполнения заданий вам необходимо перейти по ссылке http://interneturok.ru/ru/school/obshestvoznanie/11-klass/b5fdb3a7/semja-kak-socialnaja-gruppa-i-socialnyj-institut и посмотреть видеоурок (только до 8 минуты!). На основе полученных данных в тетрадях ответьте на вопросы, выполните следующие задания:
1. Объясните, в чем заключается двойственность понятия «семья»
2. Перечислите виды семейных отношений. Дайте определения новым понятиям.
Какую семью называют нуклеарной?

Для выполнения следующего задания вам необходимо также воспользоваться текстом соответствующего параграфа в учебнике!

3. Заполните таблицу «Функции семьи»
	Функции
	Их значение

	Неспецифические
	

	Специфические:
а) 

б) 

в) 
	


К сожалению, встречаются семьи, которые игнорируют свои функции. Приведите примеры таких семей.

4. На основе текста учебника сформулируйте и запишите изменения, которые переживает семья в современном обществе:
1)

2) 

3) и т.д.

Рассматривая эти изменения, необходимо учитывать, что модернизация семьи считается модернизацией всего общества, а негативные проявления семейных изменений рассматриваются как следствие незавершившегося, затянувшегося процесса перехода от традиционной семья к современной.
5. Дома, в семье, происходит удовлетворение повседневных потребностей людей в пище, одежде, жилье, поддержании здоровья, уходе за детьми, а также общении, развлечении, физическом и культурном развитии. Исходя из этого, какое определение можно дать понятию «бытовые отношения»?  

6. Для закрепления изученного материала вам необходимо выполнить следующее задание: Определите, какую функцию семьи иллюстрирует каждая из следующих ситуаций?

А) Мать с отцом распределили в семье обязанности, связанные с повседневным обслуживанием: приготовление пищи, стрика белья, уборка, приобретение продуктов. При этом некоторые посильные обязанности достались детям.

Б) В зимние выходные дни вся семья выходит на лыжные прогулки. Их младшему трехлетнему сыну приобрели детские лыжи и стали брать его с собой.

В) Отец много времени проводит в гараже с машиной: меняет масло, подкачивает колеса, заменяет вышедшие из строя детали новыми… Дети сначала просто наблюдали за его работой, потом понемногу стали помогать.
Г) Бабушка по вечерам читает внукам книжки. Закончит читать, усмехнется да и расскажет что-то, на что натолкнула книжка, из своей жизни. Дети так привыкли к этим вечерам, что, даже научившись читать самостоятельно, просят бабушку почитать и рассказать что-либо.

Д) В семье родился третий ребенок. Мать с отцом убеждены, что это не предел.
